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TOLLHEGYEN.
— október 3.

(Keleti bölcseség.) A bűbájos Kelet­
ről sok mesét faragtak már. Ezek tele van­
nak elburkolt bölcseséggel, mert a mesélő 
ért ahcz, hogy szép hegedüszóban adja be a 
legerősebb igazságokat. Közelebb olvastunk 
ilyen szép keletijregét és ezt, mivel Kelet 
magyarjainak a viszonyaira alkalmazkodó, 
•de lenyomatjuk.

Az üres kincstár.
Ibn El Neriti, a fehérszakállu kordovai 

kaiii a, tanácsot ült az 6 véneivel.
— Mondjátok meg nekem, ó bölcsek 

jegbrlcsebbjej, hogyan van az, hogy mig a 
nép a nagy közterhet nyögi, kincstáromba 
mégis alig folyik be valami.

—■ Mohamed zászlajának dicsősége, 
gyémánt eszű kalifa. Engedd meg, hogy ezt 
neked megmagyarázzuk.

Így szólt az ősz nagyvezér, Kad Bon 
hizor, és belefogott fejtegetéseibe.

De a vál,sz Ibn El Nerid kalifát nem 
eléghette ki.

Es torban beszéltek a vének, Szalar 
fien^Ira, Mai Risun Hafiz, Nizram, Amar, 
El Ed mer és még a többi tizenkettő.

Es Ibn El. Nerid orcája mindikább el
borult.

— O öregek, oszlopai a tudásnak, min­
őén beszédetek egy-egy rózss, de ezek a 
rizsák nem fakadnak a valóság talajából s 
így hát nem is terjeszthetik az igazság il­
latát ...

ibn el Nerid, befejezvén az eredmény­
telen tanácskozás, éppen haza akarta bocsá­
tani nagyjait, mikor az ajtónálló jelentette, 
kegy egy nláttvalója színe elé kívánkozik.

— Ereszd be!
A jövevény földre vetette magát a kalifa 

előtt, majd felállva igy szóllott :
— Nagy-fényességű Ibn El Nerid 1 Vál 

tozzék aranynyá bajad minden szála ! Éu 
vagyok a te legalázatosabb szolgád, Len Meri 
A6zten, a kinek te vógieien jóvoltodbói a 
susogó tengerpart mentén földet ajándékoztál, 
kegyeskedj mzgengedni, hogy első mézter 
mésem legjavát neked ajánljam föl, neked,
8 kinek elméjében Allah napot gyújtson.

Es drága szövetek göngyölögéből elő • 
szedett egy szinezüst edényt, melyből 
a; any méz nevetett elő.

Ételeit neki Ibn El Nerid:
— Kívánságodra Allah valóban napot 

gyújtott elmémben, mert most egyszerre vi- 
“gosan látom, hogy mi történik az adóval.

Azután pedig igy folytatta :
~ 1®ö. a nőtt öl, tsnácmsai n leg- 

sőbbike, Ben Ma! Zári?. Add az edényt 
82 6 kezébe.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

— Ben Mai Zarif, íjam, má tsad hü­
velykedet a mézbe s ajkaddal szedd magadba 
az ujj-dra fapadt édességet. Aztán add to­
vább az edényt. így történjék ez sorban. 
Azonban minden nagyobb rangú tisztviselő 
tfgygyel többszőr mártsa ujját a mézbe, mint 
a méltóságban alatta lévő.

lay beszélt a próféta utóda és tanácsoséi 
mindnyájan szót fogadtak.

Végül az utolsó, a ki közvetlenül a ka- 
íifa mellett ült, Kad Ben Hazar, a nagyvezir, 
miután rangja szerint ti zen hat szór mártotta 
volt hüvelykujját a mézbe, odanyujtotta az 
ezüst edényt Ibn El Neridnek.

Akkorára a terjedelmes fazéknak már 
csak alig az alján volt még egy csekélyke 
kis méz

— Lássátok, sáfárjaim, — dörögte erre 
igazságos haragjától viharpirosre festett arcú 
Ibn El Nerid. — hasonló az állampénzek 
dolga is. Okuljatok e leckéből, nehogy máskor 
méz helyett a halál életét kelljen vógigkós 
tolnotok,

A leleplezett hűtlen kezelők, Kad Ben 
Hazar, Lalar Ben lra, Mai Rusun Hnfiz, Niz 
ram A mar A1 Edmer és még a többi tizen­
kettő szégyenszemre, megalázva sompolyog­
tak haza a kalifa palotájából.

Az ámuló Len Meri Asztennek pedig 
azt moudia Ibn El Nerid :

— Kincstáromnak; őrs te leszel ezentúl.
És ez időtől fogyást, — ekképen je­

gyezte föl a krónika, — bár a kordovai ka­
lifa felényire szállította le a népének adóját, 
— csodálatos 1 — » kincses szekrények
mégis ötszörié tettebbek voltak, mint eddig- 
elé . . ,

De te nmatur fabula 1 Ha a nemzeti 
kormány a harminc évig folytatott korrup­
ciót, zs&belésl és haracsolást megszünteti, 
megtel k a kincstár s nem az inkompatibi- 
listák, vicinálisták és egyébb tuvpisiák dal- 
mahodnak fel, de megtollasodván, jólétre 
kap az állam és a nemzet.

■**»»* SgysBBxám ára 4 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27J

Okosság, iurfang, megőrzött látszat, 
Tisza Kálmán, Paulai Ede-

Otrombaság, tehetlenség.
B. Bánt'y Dezső. Az (akkori I) Gr. Fesíeiicb 

Andor regime.

Emelkedés, okosság.
Széli Kálmán, VVekerle Sándor, Somló Sándor.

Len Meri A sutén úgy tett, miként Ibn 
1 Acrid parancsolta.

-t-kkor azt mondta a kalifa Ben Mai 
Dódnak:

A magyar irodalom.
A magyar irodalom 1867-től máig.

— Irta : Gáspár Imre. —
— október 3.

UI.) Tálán hanyatlott a magyar 
köz- és magánélet minden ágazatában 
s az általános romlás maga képére 
alakította át országunk legelső müinté- 
zetét is ? Külsőleg akceptáljuk a fel­
fogás^, mert ha a kormányférfi típusa 
korának, akkor igen szép analógiákat 
nyújthat a következő párhuzam :

Zsenialitás, nagyság.
Anárág&y Gyűl» gróf, Szigligeti Ede.

Ama három első lépcsőn hernper- 
gett hát le a közélet és vele együtt 
Nemzeti Színházunk vezérletének szel­
leme s miután már lejebb nem igen 
sülyedhet, némi szerencsés fordulat 
következtében valószínű, hogy ezután 
a javulás, a föllendülés szelleme követ­
kezik el, mert még nemre a Nemzeti 
Színház vezetáse még azt a közös cí­
met is megnyerhette volna a megelőző 
politikai korszakkal, hogy ez a morái 
insanity legsajátabb korszaka.

Most mondjuk már el, hogy ebben 
a hempergésben miért követi a Nem­
zeti Színházat a magyar dráma is '? 
Miért menthette volna meg a drámát 
egy jóravaló versenyintézet ? Állhatott 
volna ez a vidék valamely nagyobb 
városában, ám egy olyan kaliberű 
igazgató, a minő volt virága korában 
például Molnár György, kinek a szen- 
zá ión kívül oiy hatalmas érzéke volt 
a színpad magasabb színvonala iránt, a 
székesfővárosbnn is odáig fejleszthetett 
volna egy-tgy magánszínházát, hogy a 
Nemzeti Szili ház ugyan összeszedje 
magát, ha nem akar vereséget szen­
vedni. Mert a Nemzeti Színháznak 
mérhetetlen előnye (pár-ja) a „Nemzeti“ 
jelzőben rejtik s amelyet Bécsbeu a z 
udvari jelző helyettesit kevesebb 
lelkesítő elemmel, de annál több pénz­
zel. Abban a „nemzeti“ jelzőben, amely­
nek következtében nem fölemelője,, 
hogy föntartója lehetne éppen a dráma 
tiszta nemzeti irányának, de sőt ennek 
határozottan elfojtója és megbamisitója.

Hazánk sajátságos helyzetéből kö­
vetkezik, hogy ebben a valódi nemzeti 
aspirációk nem érvényesülnek kor­
mányra, hatalomra vergődött államfér­
fi aink — legalább a legújabb időkig — 
a szerint jutnak előre vagy hátra, amint 
többet vagy kevesebbel engednek leal­
kudni politikájuk, érzületük nemzeti 
jellegéből. Valamely nemzet hanyatlá­
sának korszakaiban éppen a dráma 

I szokta megtartani erkölcsi (önköltségét.
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A bűnöket a drámaíró ostorozza leg- 
kegyetlenebbül, de másrészt a drámairó 
készíti elő leghatósabban a nagy esz­
méket, a lélek jótékony forrongásait. 
De hol vesse meg lábát a magyar tár­
sadalmi élet ferdeségeiuek igazi juve- 
nálisi ostorozója, hová fesse elriasztó 
kópét a magyar közélet romlásának 
lángelmé ü festője, hogy merjen szín­
padra hozni a magyar iró a mi köz­
életünk nagy bűnöseire csak halványan 
is emlékeztető alakokat, ha erre nézve 
egyetlenegy tere a Nemzeti Színház ? 
Ez pedig kormánytól függ és legmaga­
sabb helyről részesül támogatásban. Ál­
lami, udvari színház és minden egyéb, 
csak nem „Nemzeti Színházamely 
valósággal megrontója a magyar dráma- 
irodalomnak.

A fejezet elején említett aprólékos, de 
igen jellemző példásat nézzük esik, hogy 
igazunkat erősítsék. „Britannikus“-t kellett 
volna színpadra hozni, do az intendás nem 
engedte. Meglátta „Britannikus" kolozsvári 
előadosát és itt győződött meg arról, hogy a 
darabot móíis csat elő lehet adni. íme a föl 
fordított világ ! Nem a vidék tanul a Nem 
zeii színháztól, hanem az intendáns utazik 
Kolozsvárra káposztát enni ás inspirációkat 
fogyasztani. A magyar történelmi drámákat 
nem merik előadói, mert a diszmagyar ruha 
sokba kerül; mikor aztán a néhai való Bar 
íók Lajos, — a ki nagyon értett ahhoz, hogy 
verje meg, vsgy kényszerítse hátrálásra a 
közérdek ezina alatt az ellenségeit, — erős 
akciót indít s történelmi dráma mellett, elő­
adják „Kendi Margi “ jót, bár kopott ruhák- 
lan á vidékről leginkább csak azokat a 
színészeket szerződtették, akiknek erős lipót­
városi protekciójuk van; előbb azonban le­
rántják versenytársaik fiukat, ha ugyan ven­
dégszerepelni engedik, a közepes talentumok­
ból azonban k Íratják előbb, hogy „nagy tragi­
kusunk“ (szórni szóra), a másUat megdicsé­
rik a II. Rákócy Ferenc szerepében, holott 
szemre, termetre sem illet a szerephez, 
ugyanazon zsurnalisták által, kik már a be 
mutatás alkalmával tomboládban és tapsban 
tértek ki a nézőtéren. Hát Zivuskát hová
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tette a nemzeti színház, a kii a magyar dráma 
valódi Messiásoként üdvözöltek? Küldtek e 
neki legalább szabad-jegyet, tanácskozott-e 
vele akadémiai pályadijat nyert darabjáról a 
dramaturg? Blaskovics darabját visszautasí­
tották, holott Párisbin tisztességes sikert 
aratott. Ezek azok a jellemző apróságok, 
melyek, — élénken jellemzik u mérbetlen 
léhaságot és érteimetlenséget, mely jelenleg 
szellemi és erkölcsi csapássá teszi a Nemzeti 
Színházat irodalmunkra nézve.

Arról már nem beszélünk, hogy októ­
ber htitodikán kütiöldi vLjátákot adtak a 
nemzeti színházban. Szigligeti Ede magyar 
történelmi drámát adatott volna, ha nem is 
sebaiiéet, mert úgy gondolkozott volns, hogy 
ha a lojalitást nem is szabad megsé tani, 
nemzeti érzéseinknek ia tariozuk valamivel. 
Pirulái Ede jóizlése, tapintata is mcg.etl 
volna annyit, hogy legalább komoly, ünne- 
pies színezetű darabot hozott volna színre ; 
ez negativ hazafiasság, a tapintat hazafi- 
sága leit volna ugyan „te legaifcbb ha már 
feltüntetni nem engedi, legalább megkíméli, 
nem veri arcul a nemzeti érzéseket. Kegie- 
vioh és Festetich grófok már tapintstosak 
sem akarnak lenni, ahol módjuk van b oL- 
gaiságuk kitüntetésére! — Volt már a nem­
zeti színháznak egy Festetich gróf az igaz­
gatója, ki később a sziniakadénuát igazgatta 
s akkor nyugdíjazták, amikor botot emelt 
nyilvános vizsgán az öreg Szigeti Józsefre. 
Az mégis csak Leó gróf volt és legalább 
röpiratokban mutatta ki buzgalmát, ha szak­
értelme nem is volt. Unokaöccse „sem a 
szakértelmet, sem a Leó nevet nem örö 
költő volna.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, oki. 3.
(A póttartalékosok kárpótlása.)

Rendesen jói informált forrásból érte­
sülünk arról, hogy a honvédelmi miniszté­
riumban most fognak a munkálatok az ex-lex 
idején behívott póttartalékosok kártalanítása 
dolgában. Úgy tudjuk, hogy csak a va­
gyontalan póttartalékosok kapnak kárpót­
lást és pedig naponta 1 kor. 60 dllert,

olyan összeget, amely a legméltányosabban 
fedezi az elmulasztott munka értékét A 
jövő hónapban már széjjel osztásra kerül 
a pénz.

(A kiegyezés tárgyalása.)
A kiegyezési kérdések tárgyalására ki­

küldött szakbizottságok tegnap befejezték az 
általános vitát és most azután a részletkér­
désekre térnek át. Ennyit jelentenek a kon­
ferenciáról félhivatalosan és még azt is, hogy 
tegnap a vasúti dijszabási kérdésekről, az 
állam pénzügyeit érintő, valamint állaLgész- 
eégügyi kérdésekről volt szó Magánúton még 
annyi srúvárgott ki e tárgyalásokról, hogy az 
anyagot csoportonként tárgyalják meg és 
ebbe a munkába a jövő hét végén fognak itt 
Budapesten. A csoportokat albizottságokra 
bízzák, a melyek jelentésben számolnak be a 
plánomnak. Albizottságot küldenek ki a fo­
gyasztási adók kérdéséhez, nemkülönben a 
készfizetések felvétele és blokjáradók dolgai­
nak megvitatására.

Ami már most az eddig tanácskozások 
érdemét illeti, azt halljuk, még pedig randa 
sen jó! informált forrásból, hogy bizony nem 
jutott egymáshoz közelebb a bizottság, a m; 
azonban nem azt jelenti, hogy u megegye­
zés teljesen kizárt. Egyébként pádig a bizott­
ságnak az a feladata, hogy az egymáshoz 
közelebb vivő hidat épi se még, ma.,át az 
összeköttetést azután a két állam miniszter- 
elnökeire bízzák LTgy tudjuk, hogy a két 
bizottságnak ma törekvése, hogy az anyag­
gal mihamarabb végezzen. Ha ez megtör­
tént, akkor a két miniszterelnök veszi át a 
munka nehezebbik felét. A végeredmény ez 
idő szerint beláthatlan.

(Bonyodalom a katonai 
követelések körül.)

Beavatott forrásból sr,ól értesülünk, 
hogy a kuionai követelések tekintetében a 
hadügyi kormány közölt lényeges difetenciák 
vannak, melyeknek kiegyenlítése se a közös
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Valamikor magénekeltem,
Hogy megsiratsz egykor te engem 
8 hogyha a hír szárnyára vesz majd, 
Utánam küldesz könnyét aóhajt.

Találkozunk a egy röpke percben, 
Minden megbántas messze rebben,
És mind jobban és mind hivebben 
Szeretünk őrök szereiambon.

Es most felém jön lelkem álma,
Mint éltem legszebb májusába, 
Mosolya, könnye még a régi.
De cem tud többé megigézni . . .

II.
Megállt a perronrács siegelt,
A pillantása rám esett.

A szomefénye babonázott,
A cs'pkskendő könnytől ázott.

És én uem rohanok be &z éjbe 
Annak titokzatos ködébe.

Elérhetlen álmok után 
f sai az az egy maraszt csupán,

Hogy könnyek fátylával szemén 
Utánam néz úgy tiszta lány.

III.
Izzó esókpeiyhek hullnak ajkamra, 
Hideg ajkamra, sötét hajamra, 
Hagyjatok engem, hagyjatok engem 
A szürkületben, csöndben magamra,

Majd ha jön álma a dús tavasznak,
Ha friss rózsákkal majd elárasztnak, 
Dacos lalkeccből, szilaj telkemből 
Mámoros, uj, szebb nótát fakasz'nak.

Rózsalevélből lesz vetve ágyúm,
Bíboros szegfűk födnek be lágyan, 
Liliomkelyhek, liliomkelyhek 
Csókolnak majd a szent éjizakábaa.

Kút,fai Sándor.

ŐSZI NAPFÉNYBEN.
Irta Szunyogh Barna

Itt vagyok az évszázados tölgyfákkal 
körülzárt fenyvesben. Igaz, hogy ez a „fény. 
vas“ csak egy pár tucat fából Ad. De hisz ez 
oly mindegy ! A mindenható képzel >t — akár 
egy pillanat alatt — erdőve varázsolhatja azt 
a pár gyönyörű fát, amely örökzölden mo­
solyog a szemembe, mert sohasem hullat le­
velet és így noha nem érzi a fájó hervadást, 
ami igy ősszel bele bele szokott markolni a 
bohémek leikébe könyörtelenül és ostobán . . . 

*
De hát miért is jöttem én ide ? Hogy 

j elfeledjek valamit, vagy vizsgáljam és igy 
i mélyítsem azt a sebet, amit ez a" kontár tra- 
; gédia éecomédiagyártó É-o; a szívemen ütött ? 
I ^ “Vy azért jöttem talán, hogy elhitessem saját 
: magammal azt, hogy minden ezer comédiára

eiak egy tragédia esik és nem raogforditva ? 
Nevetséges. Hiszen ez a hűvös szélroham, 
ami felém suhog, ez a dóresipie leveleken 
csillogó eáppadí, betvg őszi napfény egész 
mást mond. Ezer tragédia és csak egy oo- 
módia. Az is igaz, hogy a tragédiákban is sok 
kis comédia vibrál és megfordítva. És ez ret­
tenetes, igazságtalan, lealázó, porbatipró és 
sötét, mint a osillégulan éjjel . . .

Pedig, hogy mosolyog fölöttem a kék 
ég . . . Mintha csak a régi, az élet vidám 
görögöké lenne, akiknek Homérosz énekelt. 

*
Pár nappal ezelőtt vettem a hirt, hogy 

egy szegény rokonom és barátom, akivel 
olyan sok, jó, vidám napot töltöttem együtt, 
elzarándokolt az édes apja sírjához és ott a 
síron mogmérgezto magát egy kis haszonta­
lan fehér porral, amely szépan e!tompitja az 
idegeket és álomba szendantve átsegít amaz 
„ismeretlen tartomány“ kapuján, amelyről 
Hamlot beszól ...

Korán elköltözőit, szerencsétlen roko­
nom ! Vájjon mi vitt rá erre a végzetes 
tettre? Hisz olyan bohém kedélyű, jó lelkű, 
finom érzésű, szel emes és önérzetesen nomos 
fin voltát. Micsoda gonosz dómon adta hát 
kezedbe azt az átkozott mó-get, »moly ifjú 
életedet oly gyorsan, oly könyörtelenül kiol­
totta ?

Ve mór nem felelhetsz ezekre a kérdé­
sekre, de ón sem felelhetek . . .

Csak sejtem, hogy t dán a Szerelem egy 
csodálatos változata, egy leheteti-n virága, 
egy legyőzhetetlen akadályokba ütköző érzésé 
volt az indító ok . . .

Szerintem míg a becsület elvesztése 
sem ok a halálra. Mert a becsület olyan

t
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oiioineteri értekezleten, so a hétfői buda­
pesti miniszteri tanácson nem sikerült.

A magyar kormány ugyanis Piotreieh 
katonai követeléseit határazottan sokalja és 
»2 álláspontja, h >gy az „átmeneti idő“ alatt 
a paktum szerint a katonai terheket — fő­
képp pedig a létszámot — emelni nem
Jebet

Ezek a differenciák most élénken fog­
lalkoztatják a kormányt, annál is inkább, 
minthogy a legnagyob kormány támogató 
párt, a függetlenségi párt nem hujlandó ez 
llJ8bb katonai követeléseket megszavazni.

A helyzet nehézségeit jellemzi az a 
körülmény is hogy holnap, csütörtökön is- 
jaéi minisztertanács lesz,

(Szerbia beadta a derekát.)

rendelni Hogy a Krupp-gyár teljesen elessen 
a megrendeléstől, azt Németország nem fogja 
nyugodtan törni.

Pasics most a belgrádi sajtóban hangu­
latot csinál a német ágyuk ellen, s arra tö­
rekszik, hogy úgy a monarchiát, mint Né­
metországot fait accompli elé állítsa.

(A ház munkaprogrammja.
A képviselőhöz munkaprogramm- 

járól táviratozták a következőket Bu­
dapestről. Novemberben még a delegá- 
cionális ülések előtt megkezdik a költ­
ségvetés tárgyalását, mikor is valószí­
nűleg a kormány négy hónapi indem- 
nitást fog kérni.

(A király Budapesten.)
Az a konfliktus, mely as osztrák ma­

gyar monarchia és Szerbia között hónapok 
éta húzódik, végre befejezést nyert.

Gcluchowüki külügyminiszter, tudvale­
vőleg azt követelte a szerb kormánytól, hogy 
ágyúit az osztrák Skoda-gyárban csináltassa, 
mert ha ezt tenni vonakodik, a kereskedelmi 
szerzi dés megkötésénél él megtorlással.

Szerbia dacolt egy darabig és tűrte, hogy 
a határt elzárja a monarchia. Ez azonban 
annyira sértette a kis ország gazdasági érde­
keit, hogy nem bírta sokáig.

Pasics miniszterelnök tegnap értesítette 
a bécsi külügyminisztériumot, ho y az ágyuk 
megrendelésére vonatkozó követelést hajlandó 
teljesíteni. Nevezetesen hajlandó a szerb kor­
mány arra. hogy a hegyi ágyukat Skodánál 
csináltatja, inig a nemzeti ágyukat Francia­
országban rendeli meg.

Igen előkvlő személyiségek jártak közbe 
a külügyminiszternél, hogy Pasicsnak ezt az 
ajánlatát elfogadják. Ma azonban még nem 
bnoryue, elfogadják e az ajánlatot vtgy sem. 
Különben a kérdésnek ilyentón való megol­
dását Németország sírni nézné tétlenül, mert 
a szei b ágyú bizottság úgy döntött, hogy az 
ágyukat a német Krupp-gyárban
*P^>»»** . U. ' 11 ni»

Bécsből táviratozzák, hogy a 
király november hó közepén hat heti 
időtartamra Budapestre érkezik, és 
27 én a királyi várban a delegációkat 
trónbeszóddel megnyitja.

Kozroa zoatAs.
Adótárgyalások.

Negyvenedik nap)

— Saját tudósítónktól. —
— október 3.

Az adókivétS bizottság ma a következő 
adótételek et állapította meg :

Boldogít József ács 21 kor. idősebb 
Bdogh József ács 21—21 korona. Kovács 
József ács, Nagy János ács, Nagy János 
ács 24—24 korona, Balogh Gergely ács 28 
korona, Farkas István ács, Barna János ács 
30—30 korona, Király Ferencz ács 48 ko 
rons, László András ács 38 korona, Kónya 
Sándorné asztalos és ócska bútor kereskedő 
23 koáona, Kállai András asztalos 60 ko­
rona, Hirsácyi István asztalos 320 korona, 
Madarász Lászlónó szülésznő 10 korona, 
Kovács Istvánná szülésznő 10 korona 20 

Dereczerszki Gusztávné sznlészné,
———— »IM ■■H1BBPBM

kell meg I fillér,

mini » szivárvány. Van polgári, katonai és 
más ugyebb színe, amuly néha agy csillog, 
ahogy akarjuk . . .

J ágó ask nómikópen igaza van, mikor 
art mondja: „Becsület I Szív és üres kep- 
ze'Jet. Érdem nélkül nyerjük gyakran, 
érdemtelenül vesztjük el is“. . .

Csak egyetlen egy oka lehet, ha a haj 
vzáiidegekkel birú modern ember eldobja 
magától az életet, és ez a gyógyíthatatlan 
hz.ut.ai betegség, de crak aks.or, ha elvisel­
hetetlen, tűrhetetlen fájdalmakban van össze­
kötve. , . ,

De te szegény, e költözött halott se 
becstelen, ee gyógyíthatatlan beteg nem 
voltát és mégis elkövetted az őrülettss, mo 
dern, vallástalan bírni, amiér: most itt a 
hervsdi, hulló levelek közi sirattak és ké 
'•cm a fölöttem ragyogó égbolt mindenható 
Crát. hogy bocsásson meg neked ezért az 
egyetlenegy bűnödért!

*

A néma, halott ajkakkal nem lehet 
többé vl ázni . . .

*

Gyáva voltál ? Soha, egy pillanatra 
sem ! És kicsinyesnek tartom azt a felfogást, 
amely, „gyáva" jelzővel illeti az öngyilko­
sokat. Nem gyávák ők. Ellenkezőleg Bátrak. 
Odamernek nézni, ahonnan mi remegve el­
fordítjuk a fejünket.

De minden bátorságuk dacára gyenge 
a fizikai és erkölcsi erejük arra, hogy szembe 
merjenek nézni az Ellette! és megküzdjenek 
azokkal a viharokkal .és bajokkal, amiket 
ez a gyorsan rohanó Élet elénk dob.

És nincs hitök, nincs vallásuk, nincs 
Istenük. Mert a hit, a vallás, az Isten — 
tiltja az öngyilkosságot ...

— Nekem régóta nincs Istenem 1 — 
ezt írtad utolsó előli leveledben . . .

És én ezért a négy szóért szánlak és 
siratlak. De erős a meggyőződésem, hogy 
ott, ahol már nem fáj semmi, fel találtad 
azt, — arait itt a földön elvesztettél lelki 
szemeid elől — az Istent . . 1 

Isten veled !
Ha tudtad volna, hogy a szerelem nem ; 

;^a8> nini „óiompehely, fenyas füst, fagyos 
híz, beteg eg szség, éber á otn és minden, 
1,IC: nem az, a mi,“ tdán félredobtad volna 
magsdtól azt a gyilkos port . . És most 
VE-t-.m együtt igy s-ólLná) ; át kell polkázni 

.az “leien, mim egy mosolygó táncmester, 
Í..SZ úgyis a sors fütytyo .* * tánc zenéje. 
^•ve' pedig ez * zene rövid, -kétsógbeejtően 

r,d, ezért bo ond az az ember, aki nem 
H a: *. hogy ez a zone leg lább mulatságos, 
Ví'hám legyen.

— Talán azt mondtad volna . . Ki
tudjs . . .

— De már késő minden I

És előttem játszik egy kis baba. Da­
dája a pádon kötöget és közbe közbe szu• 
nyókál. A kis baba fején piros bársony ka­
lap van. Ostorával nagyokat cserdit az előtte 
álló, büszke tartásu falóra Olyan mint egy 
kis mozgó, nevető, pirospozsgás tavasz az
CbZlBA kis baba boldog, végtelenül boldog. 
Nem látja a hervadást, az Elet tragédiáit, 
nem filozofál az öngyilkosokról .

Miért is nem maradhat az ember örökre
gyermek . • .

8

Disznós Ferencznó szülésznő, Rédai La­
josáé szülésznő 10—10 korona, és 80—80 
fillér, Zempléni Jánosnó — — Zigelbium 
Mártonná szülésznő 12 korona, Porhnm ner 
Károlyné szülésznő, Ottó Henrikné szü­
lésznő 6—6 korona, Bondor Bertalanná szü­
lésznő 27 korona, Papp Juliánná szülésznő 
6 korona, Varga Julia szülésznő 36 korona, 
Madatász Gyula bádogos 24 korona 15 fil­
lér, Vitárius Benjámin bádogos 24 korona, 
Lókodi Gábor bádogos 40 korona, Somogyi 
Bandies István borbély 24 korona, Erdélyi 
Ferencz borbély 21 korona, Paudics Lajos 
borbély 25 korona, Nagy Lajos borbély 
31 korona 50 fillér, Szalai Márton borbély 
25 korona, Oláh Gyula borbély 34 köröné, 
Nagy József fodrász 45 korona, Jakab József 
fodrász 40 korona, Fehér Klára fodrász 40 
korona, Bonc Antal 50 korona, Mar tiny i 
Lajos fodrász 60 korona, Ivanovits Antal 50 
korona, Szikszai Aladár fodrász 50 korona, 
Nagy János cipész 20 korona, Ontó Henrik 
cipész 21 korona, Vass István cipész 24 kor. 
Simkovits György cipész 24 korona, Nagy 
Lajos cipő felsőrész készítő 21 korona, Siket 
Gyula cipész 21 korona, Oláh András 25 
korona, Kovács látván 27 korona, Bállá 
Sándor cipész 21 korona, Nagy Márton ci • 
pósz 21 korona, Liener Emil cipőfelsőrész 
készítő 32 korona, Klein Sámuel cipész 50 
korona, Elek Ferenc cipész 25 korona, Nagy 
Járrosnó . . . Szilágyi György 57 korona, 
Veidner Gusztáv 85 korona, Szűcs L?joa 
csizmadia 17 korona, Szundi Zsigmond 18 
korona, Varga Lajos csizmadia 21 korona, 
Novthai Lajos csizmadia 21 korona, Váradi 
Lajos csizmadia 25 korona, Varga István 
csizmadia 21 korona, Ifj. Böszörményi Kál­
mán 25 korona, Varga Lajos 25 korona, 
Sáliéi Mihály 25 kor. Halász József 24 kcr. 
Pál Lajos csizmadia 24 korona, Máté József 
csizmadia 25 korona, Varga István csizma­
dia 36 kor. 72 fillér, Szűcs Imre csizmadia 
21 korona, Bakonyszegi Imre osizmsdia 21 
korona, Szilágyi József csizmadia 39 kor. 
17 fillér, Bihari Mihály csizmadia 25 kor. 
Kerék Miklós csizmadia 25 korona, Böször­
ményi csizmadia 40 koron», Takács Gábor 
csizmadia 40 korona, Kolozsvári István 32 
korong, Marion Sándor cséplő váll. 36 kor. 
Dessert Gergely cséplő vall 40 kerons, Hor­
váth József cséplő váll. 40 korons, Enyedt 
Ferenc cserepező 24 korona, Haukus Ká­
rolyné kifűzőné 7 kor. 56 fillér, Kuozik Ist­
vánná kifőzőné 24 korona, Morvái Etel ki- 
főzőnó 24 korona, Löw Barnát katonai élel­
mező 120 korona, Keserű Sándor esztergá­
lyos 32 korona, Giéf József esztergályos 50 
korona, Szakoly Géza szoba festő 21 korona, 
Kelemen Sándor szoba festő 22 korona. Spul 
ler János fényképész 36 korona, Osvátb 
Gábor gubás 24 korona. Köblös Mihály gu­
bás 21 korona, [íjfalussy Menyhért hentes 
107 korona.

Az nj bérkocsi-szabályrendelet 
sorsa.

Hiányossága miatt albizottsághoz 
utasították.

A jog- ét pénzügyi bizottság ülése.
(Saját tudósítónktól.)

— október 3,
Debrecen város jog és pénzügyi bizott­

sága Vecsey Imre elnöklésével ma délután 
vette újból tárgyalás alá az uj bérkocsi sza­
bályrendeletet.

Négy pontját tárgyalták le csak és le­
vették a napirendről, albizottságnak adták ki 
átdolgozás végett.

Súlyos ok volt az elhalasztásra, mert 
Végh Gyula főkapitány által készített sza­
bályrendelet javaslat abszolúte nem hass- 
n álható.

Érdekes előzmények után mondták ki a 
halasztást. Ugyanis már a tárgyalás előjön 
Körner indítványozta a halasztást, d nerc 
fogadták el.



4 IUB&D liO

Közben, az 1. §-nál Juhász megismé­
telte a halasztást. Elvetették.

— Akkor obstruálni fogok I — mon­
dott Juhász és szavát be is váltotta. Foly­
tonos siiláris módosításokat ojánltés hogy az 
obstmkciő sem volt hiábavaló, bizonyság az, 
hogy indítványát elfogadták.

Végre is belátták, hogy Juhásznak igaza 
volt, kár az idít fecsérelni, a .árgyaiást el­
halasztották.

A Bika szálloda bérlőjének egy vitfs 
ügye kerüli ezután elő, melyet hamarosan le­
tárgyaltak.

A gyűlésről egyébként a következő 
tudósítás számol be .

Jelen voltak : Vecsey Imre elnök, Zá- 
dór Lajos, RickI Antal, Kölner Adolf, ifj. 
Schwarcz Vilmos, Végh Gyula, Varga Ká­
roly tb. tanácsos, Márton Imre, Márk Endre, 
Nagy Sándor, Komlóssy Arthur, Juhász Ig­
nác, dr Fejér Ferenc, dr Magoss Györgz, dr 
Tüdős János.

Vecsey Imre főjegyző elnök a gyűlést 
megnyitja és felhívja a tagok figyelmét a 

íontos tárgyakra.

(A bérkocsi-szabályrendelet.)
Körner Adolf jelenti, hogy a bérkocsi 

szabályrendelet aligha kerülhet be a köz- 
gyülésbe, kérdi, nem e lenne jó ezúttal a 
tárgyalást elhalasztóm.

Végh Gnnla a közérdek szempoiíjából 
fontosnak és mielőbb letárgyalandóuak 'artja 
a javaslator.

Zádor Lajos szintén fontosnak tartja 
a javaslatot, de ha a közgyűlés elé nem 
vihető, halasszuk el.

Végül szavazásra került s sor. Elnöki 
döntéssel kimondja a bizottság, hogy letár 
gyaija a szabályrendeletet.

Megkezdték a szabáiyrendalet tárgya­
lását. Miadan egyes szakaszt külön-kültn 
tárgyaltak.

A tárgyalás folyamán -Juhász Ignác I 
szí indítványozza, miután a főkapitány által 
készített szabályrendelet telve van nemcsak 
siiláris hibákkal, de jogi tévedésekkel is, 
halusizák el a tárgyalást es adják ki ggy 
szőkébb körű bizottságnak.

Elnök szavazás alá bccsátja a kérdést 
Egy szótöbbséggel a tárgyalás mellett sza 
vaztűk.

Komlussy Arthur tiltakozik az ilyen 
esetek ellen. A tárgyalás komolyságát ve- 
Ezélyeztetjük, ha egy-egy szakasz létárgya 
iása után a Juhász ígnáehoz hasonló indít­
ványt terjesztünk elő.

Juhász Ignác, Vecsey lane, Zádor 
Lajos szólaltak még fel a Komlóssy tiUa 
kozásához, mire folytatták a tárgyalhat.

A 2-ik szakasznál dr Fejér Ferenc 
hzí inditványozze, hogy a kocsi belsejében 
is legyen szám.

Az indítványt elvetik, ciupán stríáris 
módosítási eszközölnek.

Juhász Ignác visszamenőleg rámutat az 
f. § sti.iáris hibáira, ami zavart okozhat. A 
i-zakasz stiilána mcdosilásait eszközük. Csak 
vergődés a mostan; iárgyalas. Éa sztrájkolni 
i g,k, mindenbe belekötök, nem ripp ropp 
íeapt egy ilyen szabáiyrendele.et letárgyalni, 
mely te e van súlyos jogi és stiiiár;s Libákkal.

Ezután öten haitin beszélnek egyszerre
Juhi z Ignác folyton azt mondja, ve 

i=yu . le a napirendről, Komk'giy Arthur 
szont azt mondja, hogy mór letárgyaltuk 

a; első szakaszt, vissza ne vonjuk.
Ennek dacára vi szamenőleg újból tár­

gyalják az 1 §-ot és fél őriéi vita után, mi­
it 5zbsn előkerestek a törvény szakaszokat is, 
alaposan átdolgozták a főkapitány nem nagy 
jogi tudását hizmyitó 1 sö *zak:-s?A

( Juhász Ignác megkezdi az obstrukoiót.
•A - ik § nái azt ioditványozza, hogy a iizánka j 
Ik.fcjezös helyett, szánt alkalmazzanak.

Juhász indítványát na n fogadják cl. ;
Márk Endre . lessenek szólam, most ; 

me.yik betűt módosi suk. 1
Juhász Ignácz a 3, §-nál indítványozza, *

állapítsák meg a szabályrendeletben, hol lesz • 
nek a bérkocsi állomások.

Az indítványt elvetik.
Juhász Ignácz a 3. § nál stiláris mórto 

sitást ajánl. Elfogadják.
A 4. § nál is több stiláris módosítást 

eszközölnek, mert eredeti állapotában zava­
ros és magyartalan.

Az 5. § nál Juhász Ignácz újból azt 
indítványozza, hogy egy 3 tagú bizottság 
nak adják ki a szabályrendeletet átdolgozás 
végett.

Márk Endre az esetben elfogadja az 
indítványt, ha Márton Imre, Fejér Ferenc és 
Juhász a bizottságban bonne lesznek.

Az indi vényt elfogadják.
Fejér Ferenc elfoglaltságára való tekin 

tettel nem fogadja el a megbízatást.
Juhász Ignác kijelenti, hogy a bizott­

ság tagjai kötelesek közérdekből a megbíza­
tást elfogadni.

Márton Imre nem fogadja el a megbi 
zatást. A folytonos ülés kimeri i, de meg 
azután is kell nézni, miből éljen, mert tisztán 
a közérdekből mag Ieüei éhen halni.

A bizottság végül szavazás utján al 
dönti, hogy Márton Imre, Juhász Ignácz, 
Fejér Ferenczet küldi ki a szabályrendelet 
átdolgozására. A bizottság ezután más ügyet 
tűzött ki a tárgyalásra.

Vecsey Imre elterjesztette, hogy a Bika­
szálló átadásakor hiányok merültek fel. A 
hiányok pótlását a bérlő s rnsga költségén 
eszközölte. Most terjesztőit be a javi ásókról. 
Két tétel a kávóház és étterem festése körül 
eltérés mutatkozik. Kéri a biriő a különbö­
zeti összeg megtérítését. Más javításokkal 
együtt 14 252 K. 69 f. költött. Ebbői ő 11,200 
K. megtérítését kéri 1903. julius 1-161 járó 
6 százalékos kamataival együtt.

Márton Imre méltányosnak találja, hogy 
a 11,200 K.-t térítse meg a város, hogy ez 
az ügy végre bökés megoldást nyerjen.

Felolvassák ezután a főügyész egy ré­
gebbi véleményéi, mely szerint a bérlőket 
utasítsák el kérelmükkel. A kapunyitás a 
békesség kedvéért nem kívánja.

Komlóssj- Arthur szerint érvényt kel­
lene szorozni a közgyűlési határozatnak és 
a gyalogjáró kapukat ki kellene nyittatni. 
A kéri kártóri'ést megadná.

Magoss György: A festést illetőleg a 
város a bérlők közbejöttével megái lapították 
a hiányokat és azt milyen összeg erejéig 
doigozíaihatnák. A többletet nincs joguk 
követelni. Azt nem ellenzi, hogy a város 
fizesse meg azt az összeget, melyet együt­
tesen megállapítottak, vagyis térítsen meg 
neki a város 8163 koronát.

Komlóssy Arthur a békesség kedvéért 
megadná a 11,200 koronát.

Márk Eid re elfogadja a főügyész indít­
ványát és javasolja, hogy a gyalogjáró ha 
ladékíaknal, legkésőbb január 1-ig nyittassa 
meg a tanács a gyalogjárót, de ha nem 
fogadja el a bérlő, ragaszkodik a fodrász- 
üzlet mán befolyt bérösszeghez.

Márton Imre újból javasolja, hogy tel­
jesítsék a bériők kérelmét.

Ifj. Schwarcz Vilmos nem helyee-li, 
hogy egy bér ő túllépje azt a halárt, melyet 
kötelesség! lett volna betartani Inditcá- 
nyo^zy, hogy a ktiput nyissák ki május 1 ig 
a beszedett 2600 korona bérösszegéi' , amit 
a föd.ász-üzletből bevitt, a város kártérítést 
nem Lényei, a festésért pedig adassák 
néki 10,000 korona, de kamatmentesen,

Juhász Ignác kérdi, mi oka, hogy 
nem híjjtot’ák végre a közgyűlés határo­
zatát.

Vecsey tudatja, hogy azóta mindég 
folytak az egyezkedési tárgyalások.

A bizottság végeredményében azt a ha 
tározatot hozta, hogy javasolja a főügyész ja 
Vcislatanak elfogadását, vagyis 3153 k. 69 f. 
kamatokkal együtt térítsenek meg a bérlők­
nek, tovéobá a közgyűlés utnsitaa a tanácsot, 
hogy »> Bikt kapuja slatt levő bei helyiséget | 
s-üntesiék be és 1907, május 1-ig a gyalog- 
j írót készé sók ai.

IA tiszt',Í6olö telep
A tisztvis elők telepet akarnak léíasiteni. 

Kérik a várost, hogy vsgy a klinika melletti,
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vagy a régi salétrom melletti telket engedj« 
át nekik a város e célra.

A bizottság, miután a kórt telkeknek 
már van rendeltetésük, a kérelmet elutasítani 
jaavasolja.

A gyűlés ezután fél tízkor véget ért.

NAPI HÍREK,
lapról-napra.

— október 3.
„Nichts dauert ewig,
Der schönste Manu wird auch shäbig“.

Beck megbukott, mi sem tart örökön, 
Tábornok sem fog ki az ördögön.

Oróh Ferenc a debreceni plébános.
— WolaíFka öröké betöltve. —

— október 3.
Hónapokon keresztül folyt a talál­

gatás a debreceni római katholikua 
hívők között, hogy ki foglalja el örökét a 
feledhetetlen emlékű püspöknek, dr 
Wolaffka Nándornak, — kire falán 
városunknak minden lakója részben sze­
retettek részben tisztelettel vagy hálá­
val gondol vissza, hogy ki lesz az 
utódja ennek a népszerű egyházi fér­
fiúnak. Ebből a körülményből pedig 
nem világlik ki más, mint az, hogy a 
hivők mennyire érezték hiányát, meny­
nyire érez!ék, hogy már nincs közöttük 
a vezér, mert a kérlelhetetlen, rideg 
halál elszólitotta egy nemesebb, egy 
jobb világba, melynek hirdetője volt 
teljes földi életében.

Hiába, vezér nélkül szétszóródik & 
sereg. Tudták azt sokan, hogy egy oly 
nagy, mintegy tizennégyezer hívőt 
számláló plébánia nem maradhat sok 
ideig lelki vezér nőikül, éppen azért 
hoztak forgalomba gyors egymásután­
ban neveket, mintegy hangoztatva ez 
által azt a kívánságot, hogy minél 
előbb üdvözölhessék az uj vezért, az 
uj plébánost.

Mindazonáltal a legutóbbi időkig 
igen kérdéses volt, hogy ez az óhajtva 
várt kinevezés megtörténik-e hamaro­
san, sőt már olyan hangok is merültek 
fel, hogy bizonyos financiális okokból 
kifolyólag hosszú ideig nem lesz plé­
bánosa Debrecennek.

A mai nap végre minden találga­
tást, híresztelést bevágva, meghozta a 
teljes bizonyosságot, a király Gróh 
Ferenc címzetes prépostot és gyulai 
plébánost nevezte ki debreceni plé 
bánosnak.

a hivatalos lap mai száma hozza 
azt a debreceni kalhoíikusok körében 
bizonyára nagy örömet keltő hirt, hogy 
Q király Fester \ntal felszentelt püs­
pöknek, mesterkanonoknak a közép- 
szolnoki föesperességre való fokozatos 
előléptetését jóváhagyva, az ekkéntmeg- 
üresedő utolsóelőtti mesterkanonoksá- 
got, valamint a Szent László királyról 
nevezett nagyváradi kis-prépostságot és 
az ezzel összekötött debreceni római 
katholikus javadalmat Gróh Ferenc cím­
zetes prépost és gyulai plébánosnak ado­
mányozta.

(íroli Ferenc 56 éves, évek óta vem 
Békés-Gyulán, hol rokonszenves, lebi­
lincselő modoráért, sok irányú kivált-
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eágai által általános tiszteletet és köz 
beépülést vívott ki magának.

Az, hogy az uj prépost plébános 
mikor jön Debrecenbe — egyelőre bi­
zonytalan, de remélhető, hogy már a 
legközelebbi hetekben városunkban üd­
vözölhetjük, kívánva neki, hogy azt a 
munkát, melyet nagynevű elődje megkez­
dett, mely a hitélet fellendítése mellett 
a felekezeti béke teljes megóvása, a tár­
sadalom alsó osztályainak erkölcsi eme­
lésinek jegyében indult meg chavitativ 
é- egyáltalában minden vonalon — ő 
sikerrel folytassa és fejezze be.

— Bocskai emlékünnep a Csokonai-
kórben. A Ciokonai-kör még es óv elején 
elhatározta, hogy Bocskay emlékezetére iro­
dalmi ünnepet tart ős evégre egy rendező- 
bizottságot küldött ki. A bizottság még má­
jus havában megtett minden előkészületet, 
de midőn felmerült a Debraczenben felállí­
tandó Bocskay szobor terve, az emlékünna 
pet elhalasztóba a szobor leleplezése időjére. 
Á r eokonai-kör rendező bizottsága f. hó 3 án 
ülést tartott és végleg megállapította a Bács­
ka? ünnep műsorát, amelyet elfogadás végett 
közölni fog a városi szobor-bizottsággal. A 
regáilapitott müror mindenesetre számíthat 
a Közönség érdeklődésére, mtrí B< Idizsár 
Kálóján fogja az emlékbeezédat mondani, dr 
Kői ősi Kálmán írja a dicsőítő költeményt, 
ifi- .éáórioz Pál pedig egy hajdú történettel 
járul hozzá.

— Hajdumegye Rákóoi temetésén.
H&jduvármegye elhatározta, hogy Rákóczi 
fe/eoeien temetésén 5 tagú küldöttséggel 
képviselteti magát. A küldöttséget Kovács I 
Gy-.lü tills, á ; vezeti. Az alispán a vármegye 
há lózatáról ma táviratban értesítette We- 
ke.-ie mini szí orelnököt.

— Újabb kartell. Bécsből íáviratoz- 
zák Több osztrák és magyar enyvgyár né­
hány külföldi gyáros céggel együtt társasá­
gé: alakított, a mely több éven át a csont- | 
vásárlásokat ás enyv, csontliszt és csontzsir 
eladását eszközölni fogja. A bevásárlással, 
illetőleg eladással Ausztria mészáré, Csehor­
szág kivételével, a Lánderbank Báosben, 
Csehországra nózvo uaysnezeu bank prágai 
fiókja, Magyarországra názvo pedig egy buda­
pesti magyar pénzintézet bízatott meg.

— Az adóhátralékok kamatja. Az
ax lex időjéből v.sló és még régebbi adóhátra­
lékuk kom ltja ügyében Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, mint pénzügyminiszter rendele­
téi küldött az adóhivataloknak. E rendelet 
szó'int az 1905. évet megelőző időből ezár- 
a- •valamint az ez óv ju! ns elsejétől ese­
dékes adótartozás után ötszázalékos kamat 
ettamiiandó, a végi tartozásnál az tx lex ide- 
j-‘? is. Az ax lex idejére esedékes adótarto­
zás kamatmsntesan befizethető ugyan, de 
fi orés-bea legkésőbb november elsejéig, fole- 
fésiben '.egk Lőbb november elsejéig, fele­
részben ped g ujavig, mert o határidő elmu- 
Usstáaa esetén az ex-: -x idejáró esedékes 
alóhrtozás után is beseodik az ötszázalékos
kamatot.

— Kereekedelmi óa iparbiróaágok.
^ kereskedelmi minisztériumban uj törv.éuy- 
Dvafiaíot dolgoztak ki, amely a német 
Ksu-mannsgerlohteh mintájára, a- őrdek- 
képv.geleten alapuló ipari As kereskedelmi 
bíróságokat akarja meghonosítani. Ezek a 
bi;óságok, a teljés paritás alapjá , egyrészt 
a u nkaadókból, másrészt a munkásokból 
^ a: risküdolmi alkal nazottakból s-cr u zve, 
d,:u.í ál a munkaadó és ai kai mázolták kő» 

v'-;t9 xérd^s'ky.t. A törvényjavaslat

5.

valószínűleg már a jövő hónapban anként 
elé kerül.

v.uuujfuuvttuuonoK, a oeiugy- 
mmiszter randeletet küldött le, melyben az 
elhunyt kivándorlók hátramaradottjai felől 
intézkedik^ Felhívja ugyanis a miniszter az 
aiiepant, hirdessék ki vulameunyi községben, 
v a ,rk,nek kivándorolt hozzátartozói kül- 
tuldőn elhaltak, esetleges kárpótlásaikért vagy 
hagyatéki követeléseikért az illetékes konzu 
iftiushoz forduljanak. Ezen az jutón érhetik el 
kereső ükkel leghamarabb a kívánt ered- 
ményt.

— Tissa István balkese. Gróf Tisza 
Is.vániiál szerencsétlenebb kezű ember alig 
van. Magyarországon. Vesztett ügy, amibe 
avatkozik, vagy csak hozzászól. Hogy ez 
ni annyira igy van, azt minden szóbeszédnél 
jobban bizonyítja legutóbbi bihari szereplése. 
Tudjuk, hogy a balkezü gróf felszólalt Bi- 
harmegye közgyűlésén és amellett foglalt 
állást, hogy Nagyszalonta osztrák pénzinté- 
zetnól vegyen fel kölcsönt egy középület épí­
tésére, azért, mart ez a pénz olcsóbb s főleg 
síért, mert így hozza ezt magával s köteles 
lojalitás Ausztria iránt. A közgyűlés beugrott
a szerencsétlen indítványozónak és Nagy­
szalonta meg is kötötte a kölcsönügyletet egy j 
osztrák pénzintézettel. Körben Glaiz Antal i 
bihari főisoán érintkezésbe lépett a Magyar ! 
Jelzálog Hitelbank igazgatóságával s Nagy 
szalonta részére sokkal kadvezóbb feltételű

— Kérem — mondotta többek kpzólt 
az egyik színpadi munkásnok — én belátom, 
hogy eok okuk van erra a bőrmozgalomra.

— Nem bérmozgalom ez, méltóságos 
uram 1 vágott közbe a színházi munkás.

— Hát mioacda ?
Bólmozgilom, méltóságos uiam, bél­

mozgalom, mert éhesek vagyunk . .
— Meggyilkolt fakareskedő Te

mosvárról táviratozták, hagy tegnap este 
Romániából hazatérő Zsulan Demeter dús­
gazdag fakereskedőt a pályaudvar mellett 
lesben álló ismeretlen tettes két revolver 
lövéssel letéri tette ős. kirabolt?. A gyilkos 
elmenekült, Kózreueritísére a legszéleseb j 
körű nyomozás indíttatott.

x Magyar ember nem használ máét, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az ösz- 
szes bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérroautve küld a ké­
szítő Grcsz Nagy Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utoa.

x Tánciskola. Október hő 1-én, hétfőn
megnyílik a Schat tánciskolája,

E Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Egy színésznő sorsa.
kölcsönt eszközöl ki, ountam'íyent az osztrák 
pénzintézet felajánlott. A főispán azonnal tá­
vi rzíozctt a nagyszalontai polgármesternek, 
dr- késő volt minden, mert az osztrák pénz­
intézet m^r elküldő,te a pénzt. A nagysza- 
tontaiak pedig köszönjék Tisza Istvánnak, 
hogy drága osztrák kölcsönhöz jutottak.

— Október 6. A főiskolai nM. I. Ö. 
T. oki. hó fi án d. u. 5 “órakor a magyar 
szabadságért vártanu-ha’ált szenvedett diosö 
msrtyrok emlékére kegyeletei: ünnepélyt ren­
dez a főiskola dísztermében. A' meghívókat 
az ünnepély program injával ma bocsátotta ki 
a rendezőség.

— A csizmadia segédek sztrájkja. A
sztrájk csakugyan kiütött és ma már közel 
300 munkás vette fel a bérharcot tovább 
nem dolgoznak. A munkát a segédek nem 
osak az egyes mestereknél hagyják abba, 
hanem miután a csizmadia szövetkezett mun­
kásai is, kik pedig jóval több fizetésben ré­
szesülnek, szolidaritást vállaltak, ők is sztráj­
kolnak. Nevezetesebb e-iamány a mai nap 
folyamán, az hogy a mesterek engedlek már 
a tegnapi gyűlésükön kijegecesrdő magatar­
tásukból és ma már kérték a békéltető bi­
zottság összehívását. Vetéssy Béla rendőrfo- 
gzlmazó, az iparügyosz-ály vezetője erre 
össze is hivta úgy a mestereket, mint a 
sztrájkolok megbKottnii péntek délelőtt az 
ipartestület tanácstermében tartandó békél­
tető gyűlésre, amelynek remélhetőleg lesz 
valamiféle befolyása a sztrájkra, ha nsm is 
fogja megszüntetni a t.

— Csaló festőaegód. Még mindig tö­
megesen órae/.ack a rendőrségeu feijelenlé- 
sők az ellen a festő vállalkozó ellen, mint ki 
mint meg is irtuk a kapott előlegekkel meg­
ugrik A hirnens, mert rengeteg sok helyen 
járt. Zimbo Lajost ma in 4 jelentették fei, 
hogy őket L több kevesebb 4—ti —10 komua 
erejéig becsapta.

— Elkeseredett szójáték, Amikor a 
sztrájkra készülő operaházi zenészek, kur- 
debsok és műszaki munkások küldöttsége 
fenntartja a belügyminisztériumi u, Beesédj 
Viktor államtitkár külön-külön if; elbeszélge­
tett a küldöttség tagjaivyt és igyekezett őket 
kap.icitálui.

Dicsőség elől a halálba.
— Fővárosi tudósítónktól —

— október 3.
A Dunapart vámháztéri részén a csavar- 

gőzös áVonásnelye maliéit egy jól öltözött 
fi-fial leínv tegnap este hatóra tájban bele­
ng) ott a folyambív A viz árja magával ra­
gadta, de nagy fáradtsággal mégi a ki tudták 
fogni a viiiből. A mentők, akiket telefonon 
odahívtak, sokáig nem tudták magához tóri- 
tani. Föltűnő hosszú ideig eszméleten kivül 
maradt, aminek a magyarázatát, később meg­
találták abban, hogy morfiumot vett be, mi­
előtt a Dunába ugrott. Az öbtuní leány nem 
akarta elárulni, hogy kicsoda ; N. Ni néver. 
vezet,ék be a MentÓegyesület „esetnapid‘*- 
jába. Egy órával utóbb a Rókus -kórházban, 
ahová beszállították, kihallgatta a kiküldött 
rendőrtisztviselő. Annyit meg tudott állapí­
tani, hogy a nő Galgóezy Bella huszeztendős 
színésznő, aki m Erzsébet kőrút 52.. sz. alatt 
lakott. Hogy miért kereste a h.ualt, arra vo 
natkozólag az életunt makacsul mrgtagssdo’t 
minden föl világosi tást. Amikor azíán kérde 
zőskődies au öngyilkossági kísérlet okáról, 
ezt mondotta:

— Mi nem sikerült, az holnap, vagy 
holnapután biztosan aikerüini fog.

Többet nem lehetett kivenni belőle. 
A svzerencsétlen leány állapota nagyon ve­
szedelmes, mivel Milyos belső sérülést szen­
vedett. Az öngyilkoskisérlet okát ■ s olőz- 
má yait különböző helyeken a következők ■ 
ken tud.uk meg : Gaigóczy nagyon clökeiő 
vsaládból való urileány tégyik okona tábor 
azernvgy. Két esztendővel ezelőtt megszökött 
hazu’ról, hogy szines nővé lehessen. Szülei 
Feááx Sári szüleinek a s..oms.tédságAban 
laktak s Gaigóczy Bellára végzetes 
hatással volt a Fedák Sári diadaimas 
karierjét. Gerzeon Annánál lakúit, akinek 
nevelőnfi elhelyező intézete van eg a ház- 
beliek szerint tisztes, szolid éle módot foly­
tatott.

Másfél éve megismerkedett egy udvari 
tanácsos is otvoatanár Imre nevű fiává , aki 
szigorló orvos, A fiatalember szerelmet aa 
küdött a házasságot Ígért a leányunk. Más- 
különbóu ti sa lehetett volna képzelni, hogy 
í szolid maga viseletű urileány, aki külömen 
még nem végezte fi színészet] tanuluaá. yait 
vele állsr.dóan érintkezett. Hitt az udvarló 
«eavánsk és csalódott. A gazdag professor 

i oljttgyflz.e egy szintén nagy vágyó u éi 
tekintélyes uricsalád leányát. Amikor s frigy- 
kötéerőf szóló hír a napilapban megjel nb 
Gaigóczy Bella egy u'olsó kísérlete; tett u
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hüteten férfi visszabóditására. Felöltözött 
oeelédtuhábii és elszegődött szobsleánynak a 
mennyaaezony famíliájához. Módját ejtet e 
aztán annak, hogy a menyasszony édesany­
jának kőzete jusson néhány szerelmes 
'evél, amit e vőlegény — Galgóczy Bel­
lának irt.

Még a legutóbbi napokban is lángoló 
érzést, örök szerelmet esküvő levelet irt u 
professzor léha fia a szinészntivendéknek. Az 
elhagyott leány azt hitte, hogy ez a leleple­
zés alkalmas lesz az eljegyzés fölbontására. 
Eleinte úgy is volt. A menyasszony anyja 
elküldte a levelek egyikét a profeeszornécak 
s közölte vele, hogy olyan emberhez nem 
adja feleségül a leányát. Később azonban 
mégis kiegyenlítették az ellentéteket. Galgéczy 
Bellát minden reménységének szertefoszlá.a 
annyira elkeserítette, hogy tegnapelőtt mor­
fiumot ivott. De hkkor sikerült megmenteni. 
Ma ujübb adag mérgét vett be s aztán vizbe 
ugrott. Öngyilkos kísérletéről táviratilag érte­
sítették dr Kontor Pál szatmári ügyvédet és 
földbirtokost, aki e tragikus sorsa leány nő- 
testvérét ek a férje. A rokonok valószínűleg 
holnap itt lesznek, hogy családi körben ápol- 
hassák ez életuntat.

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön : Az ősztőn, színmű, új­

donság. (A)
Pénteken : Hoffman meséi dráma. (B)
Szombaton : Oítobe- 6 ának ünneplé­

sére : Bánk bán, dráma. (C)

Koldus gróf. Ma ismét a Koldus gróf 
került szinre még pedig bérletes előadásban, 
mi azt eredményezte, hogy telt ház nézte 
végig a pompás összjátékot. Taps ma ia volt 
bőven, honorálván Lónvai Piroska, kitűnő 
alakítását. Különösen tetszett Lónyai kecse­
sen. temperamentumosán lajtett táncíi és 
énekszámai, melyek nagyban emelték az est 
sikerét. Csak Bérezi Ernő és Szabó Gyula 
s végletekbe c apkodó komikumaival, idétlen 
mozdulaival nem vagyunk kibékülve, melyek 
még a karzati közönség előtt se keltettek 
hatást. Kár olyan nagyon forszírozni azokat. 
Sarkadi annál inkább megfelelő helye­
ken alkalmazta a rendőrtannacsos sze­

mint a meglevő 60 előadásra szóló bérleti 
összegnek fele. Családi páholy földszinten 
800 K Családi páholy emeleten 840. Föld­
szint és I. em. páholy 180, II. em. páholy 
180. Támlásszék 1—7. sorban 48. tárolás- 
szék 7—18 sorban 40. Támlásazék 18-17. 
sorban 38. Bérelni tehet a titkári irodában 
— a színháznál.

TÁVIRATOK
Egyenlőség Oroszországban.
Pétervár, okt, 3. A cár megérke 

zése után nyomban ukáz fog megje­
lenni, mely egyenjoguvá teszi a parasz­
tokat a bírod lom többi népeivel és a 
kiváltságos osztállyal.

Ä madridi merénylet epilógusa.
Madrid, okt. 3. A hírlapok jelentése 

szerint a főállamngyész a május 31-én el­
követett merénylet részeseire a következő 
büntetéseket kérte kiszabni. Ferrer 16 évi 
fogház és polgári jogainak elvesztése, Nac 
kens és a többi vádlottak, 9 évi feayház, 
Ferrer Moral bűntársának tekintendő, mert 
segítsége nélkül a merényletet nem követ­
hette volna el. A többi vádlottak is cinko­
soknak tekintendők, a mennyiben Móráinak 
segítségére voltak, hogy a bírói üldözések 
elől menekülhessen.

Felekyné temetése.
Budapest, okt, 3. Felekyné, Munkácsi 

Ilonát ma délután temették el a Nemveti 
Színház előcsarnokából, a szinészviíág óriási 
részvéte mellett. Az operaház énekkara 
gyászdarabokat énekelt. A Nemzeti Színház 
nevében Somló Sándor igazgató búcsúztatta.

Sikkasztó pénztárnok,
Szege zárd, okt. 3. Ma letartóztatták 

Lindtner Ármin itteni adópénztérnokot. 15000 
korona sikkasztásával van vádolva.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, október 3. j
repében a humoros vonásokat. Igen ér­
dekes volt a kis Arkossy Olgic-a. A zene 
Kar általában véve kellő finomsággal, de 
hellyel-közel nyilván egyes tagok hibájából 

íolyólag meglehetős nagy botlásokkal ját­
szott. (p.)

Hoffman meséi. A komoly zenét ked­
ve’;"! igényeinek is eleget kíván tenni szin- 
,;jt,zgíiíunk, midőn péntekre, f. hó 5-ro Hoff­
man mestit, ezt a négy kaliberű cperai elő­
adási tűzte műsorra A hármas női főszerep­
ben Zilahynéval. Ez estén mutatkozik be a 
bérlő közönségnek Szalai Gyula, a társulat 
aj tenorifctája Hoffman szerepében. Kívüle 
"észt vesznek sz előadásban: Arkosy, Radő 
inra, Vida Ilona, Polgár, Sarkadi, Szsbó 
jy, Bay L

Október 6 ika a eniaházban. A szin-

Buzakinálaí javult, vételkedv jó. Nyu 
godtirányzat mellett 40 000 métermázsa ke­
rült forgalomba gyengóntartoU árakon. Egyéb 
gabonanemek ny wgodtabbak.

Idő: szép.
Búza októberre 14.84—26.
Búza áprilisra 14 84—86
Rozs októberre 12 36 -38.
Rozs áprilisra 12.92—94.
Zab októberre 14 12 14.
Zab áprilisra 13.90—92.
Tengeri augusztusra 12.30—32.
Tengeri szeptemberre 10 06— 08.
Tengeri 1907 májusra 23.90—24.10.
Repce augusztusra —.----------

Höegaxdaság.
•frsulat ünnepi előadás keretében emlékezik 

;6g, az október 6-ki gyásznapról, színre ke­
ll Katona Bánk-Bánja a címszerepben Sza­
kos Andorral. A többi szereplők Hahnel 

aranka, Ardai Ida Békés, Szabó Irma, Ter- 
.vei, Arkossy, Deesy, Bércsi stb.

Premier bérlet a színházban. Zilahy 
gazgiíó által tervezett vaíárnepi 30 premier 
dőadásr1, nyitott bérlet fényesen bevált, 
-zámosan jelentkez-tek a premier bérlet 
ártartása iránt, az igazgató ezúton érte­
ti a t. közönséget, hogy a vasárnapi pre­
fer bérletre legkésőbb szombatig 6-ig 
he; még előjegyeztetni, azontúl a titkári 
ívuti,, nem lobot eleget a bérelni óhajtók­

nak, mert a bériét véglegesen lezáródik. 
Bérle, áís 30 premier előadásra annyi,

A következő komminikét küldik be 
hozzánk : Az Orszésos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés a fog) aszlási szövetkezetek kér­
désében elfoglalt ismert elvi álláspontjánál 
fogva arra az első hirre, hogy egyes megyék 
főispánjai a főszolgabirákat a hitei és fo 
gyasztási szövetkezetek létesítésének támo­
gatására bivták föl, legott fölterjoertéat in 
tézet úgy & kereskedelemügyi, mint a belügyi 
miniszterekhez, melyben rámulatott az ági | 
táció ezen módjának törvénytelen és káros : 
voltára, s a szobán forgó főispánt rendeletek 1 
hatályon kívüli helyezését követelte. Mint- | 
hogy az O. M. K. E, ezen előterjesztése 1 
egyfelől máig nyert elintézést, más elől 

I a főispáni read eleiek sütii ismétlődéséből , 
j arra következtet, hogy nem szórványos je 
i lenséggel, hr nem rendszerrel 61! szemben,

elhatározta, hogy ezen törvénytelen agitác c 
megszüntetése illetve a szövetkezeti ügynek 
az igasság követelményeit kielégítő törvény­
hozási szabályozása érdekében vidéki kerüle­
teinek, valamint a többi kertsktdelmi érdek­
képviseletnek bevonásával országos mozgaí 
mat indít meg. E mozgalom, amelynek 
szervezései módjait az O. M. K. E, legkö­
zelebb megtartandó választmány! ülése fog > 
megállapítani a;ra lesz hivitva, hogy a köz 
vetítő kereskedelemnek a most már hatósági 
nyomással támogatott szövetkezeti agitáció 
által meglámadott létérdekei hathatósan 
megvédje.

SiepkBSstői-posta*

T. G. Bizony nem szolgálhatunk ve’e, hogy 
Cserny Berta mely esztendőben volt tagja a det-re 
ceni sziuliáznak. Annyit tudunk, hogy férjhez men. 
egy mérnökhöz, kitől nagy vagyont örökólt. Máso t 
szór is férjhez men-., még pedig igen előkelő nagy 
birtokoshoz. A kitűnő művésznő teljesen visszav 
null is színpadtól.

B S. („A tini-óéi MiriekájV'. Közeiéi b meg
jelenik.

Ä praktikus vnosvk
áltül tett kísérletek igazolják, hogy a csuka 
müjoiaj a S c o t t-f é 1 8 E nu’sió formájába; 
sokkal hatásosabb, mint kö;óiséges áli-po 
tábsn Egy ismert ki nikán folytatott kezelés 
bebizonyította, hogy csukamájolaj eredeti kő 
zöo séges állapotában váva saját súlyának
4 szeresével emelte a szervezet zsírt art» Imát 
mig a Scott-fáié Etmdsió formájába! 
véve, az abban tarta m zott uv anily mennyi-
5 ijsü csukamájolaj súlyának 7 szeresével túl­
haladta smazét. Gyermekek, sőt válogatós 
kényes betegek is állandóan minden undor 
nélkül és cnélkül, hogy a te^oier-él/abb szer 
vezet zavartól kellene tarianiok, vehiik » 
S c o t t-f é 1 e Eaulsiő-t.

A Scott-féle Emuisió valódi.- li­
gának jele a hátán nagy csuka- 
halat vivő balász“ védjegy.

Ezen lapra v ló biva kozással ős
75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mimával bérmentve szol­
gál.

Dj. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára*'
BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34:50

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill 
Kapható minden gyógyszertárban

Császárfürdő ftrS&iS.1?
magyar Irgalmaarend tulajdona Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap 
fürdők uszodák-,tőrök .kő-és márvány 
fürdők; hőlég .szénsavas és villamosviz- 
fürdők, Ivó- és belégzési kúra. 200 ké 
nyelmes lakószoba Szolid kezelés, jutányos
arak. — Prospektust ingyen és bérmentve küld

A* igazgatóság

Legjobb Bzabásn

svédglace es
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Egy előkelő illustvált két­
heti FOLYÓIRAT TERJESZ­

TÉSÉRE sürgősen keresek 

JÓ MEGJELENÉSŰ 1/rakat 

esetleg INTELLIGENS HÖL

GYEIKET is. Ajánlatok csak 

levélileg sürgősen küldendők 
Huszár Béla címére BUDA­

PEST, IV., Egyetem utca 4.

$ci]iiller Sámuel
szoba-, czimfestő, tapetirozó 

és fényező —-----

DebPecBi, Sjmoqfíi utca 25 sz a.

E elvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek testesét. — ízléses cégfeli­
ratokat, tapelirozást és mind’nféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg­

divatosabb kivitelben és ____

legjatányoiabb árban. ----- :

.ír' > $2010

Ilyen még nem volt soha »1

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ

pörkölt

7kát
mely izre, aromára és 
zamatra felülmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 488 -50—7.

!

' ":J.í \ LfSsteí <:-
:: : u;.,: oltványok.- f \Í* f -;t.f <7*1: r/r' CCCCXX'CX.
' . ‘ <£ * bVxA Valamint az

elmúlt evekben1 
Is a

Jt

u

Ktikülőmenti

első szdlőoltványi telep
íi ionos C aapari Frigyes Me dgyes 21

.-.gTkükülő megye — v It az egyedüli az egóez 
. szag ban mely ve. őrnek mindé* tekintetben ki 
f.-6,«talan minőségű — egéezségee-faiazonos és 

• esen íajtiaita a őlőoltTáayo'tal szillitotf. úgy 
V ken is egyedid a fenti azőilotelopen kaphá- 

.. i legjobb misöjégii a iegkillömbózdbb f«ju é* 
a*>- bor csemege bor és különleges csemege szőlő 
í-riayek, melyek elültetése által a szőlőbirtokosok 

bámulatos eredményeket érnek él. 
vii.líra képes ártegyzék — számos elismerő le­

vétel — ingyen és bér mentve.

Nyerhet
több gzá-sezes* ksronat

1, 2, 3 koronával ! <41-30—8 \

Í8em nyerés esetén

& pénze megtérül I
“»s* Siessen tehát a ------

Félegyhézi Jieos
motorüzemü kávé pörköldéjében

Piac- és Miklás-atca sarok.

>i

Oaapó-utcza 11. száma irodájába, 
(Sümeghy vaekereskedő kásába.)

Húzás minden héten f

Ha köas^ánybm reumában, ischios

vegyen egy üveg

ESÉS l^ösziféim-szeszt,
mely esuzt, kössvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát éj derékfájást, kezük 'is iabak gyem­
ét ségét, fájdalmakat ős daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kupható Dr. Fiaach E. M. 
,. Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24- szám — Másfél 
deeiltteies üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi üveg ára 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Csdádi" üveg rende­
lésénél már bérmentve utánvétel küldjük.

5
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16

3
16

*33
16
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<A Scbreczeni Jpar- és JCereskedetmi Bank
a faksré^osságöí slőssgifandő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acélból készült, csinos
ffaKarék-gyiijfé sgekrényeHaf

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla ás 
kamatozik.

51 tafiaréfi-gyüjtő szeürényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt, hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becausztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 
40 „ „ 5 „
60 » n 5 „ „ »
80 ,, * 5 „ n »

1 kor. „ 5 „ „ „
2 m _ 5 „ yt

«Ar íokv

Tőke
TG*». • .-«TtoyKKS

Kamat Összesen
365 — 37 98 462.08
730.— 75.96 805 96

1095 — 113.94 120894
1460.— 151.92 16*1.92
1825 — 189.90 2014.90
3650.— 370 80 4029.80

cv JV:Vsw®iw,;

Kérjen tehát ily
e-sneer w»w ara1

Takarék-perselyt
a Debn oeni Ipar- és Kereskedőim Banktól.
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Magyar államvasutak 
menetrendje.

H.-BöflEÖrm^Lj
B.-Sa.-Mihály 

/elé

Debrecenből induli
Budepest felé (gyorsvonat) — 
Bud&poFt felé (gyorsvonat) — 
Budsp8.it— Nagy véred felé — 
Budapest — Nagyvárad felé —
Seetmír — M.-Sziget felé —
Csak S,:stmitrig (gyorsvonat)
Csak Szatmirig teher v. sx. az.
Saatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-------—
Mietolo—Kassa felé — — — ; 
SserenoB—H.-A.-Ujhely Kassai 

m, A. vásotté 
vásártérről — ; 
m. a. vasúttól i 
vásártérré! — f 
m. á. vasúttól í 
visártórrél — $ 
m. i. vasúttól I 
vásártérről — I 
m. á. vasúttól p 
vásártérről — í 

K.-Abony felé m. á. vasúttól í 
SVAboBy felé vásártérről — í 
O.-Kóce—Polgár felé m.é. v.-től |]
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi ' 
Derecske—N.-Lóta felé — — > 
Dereoeke—N.-Lóta felé — — ;

lipeelre érkexik i
A reggel 8 6.57 p.-kor ind. gy. v. d, u.
A déli 126. 05 p.-kor ind’ sz. v. !• este 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. reggel
A d, u. 4 ó. 46 p.-kor ind. az. v. este

Budapestről Deb- l 
reeenbe indul t

d. 11. 
reggel, 

d. u, 
efite 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u, 
röggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u, 
d. u. 
d. n. 
il. u. 
este 
os te 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u,

óra perc

30
67
30

10 I 35
4 !
6 í 66 
8 i 24

12 I 1)
8
7 
4 
6 
6
8 
8

11
11
4
4

7 í 07
85
66
56
16
35
ÓJ

Ä d. u. 12 ó, 4 p.kor érk, gy. v, ,■ 
A d. u, 3 ó. 29 p.-koi érk. az. v. ' 
Az eato S ő. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjeli 6. 2*1 p.-kor érk. uz. v.
(P.-Ladínvig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik ■

Budapest felől (sznméiyveaat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől —

1 Budapest—Nagyvárad felől —
* Csak P.-Ladáuytól -------- —
I Csak Szalmái- felől — — 
i Saatmár M.-Szigetről — —

Csak M.-Szigetrói------------- —
Szatmár felől — — —-------;
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Vjhely-Szerencs

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d, u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

1 50
6 40
5 ' 45 
9 35

7 25
9 —
2 85
7 , ~
9 15

;

B.-Sz.-Miháiy 
. B-Böezörménv 

felől

vásártérre — 
mávasutho* 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

C. -Abony felől vásártérre — 
'.-Abony felől m. i. vaeuthoi
VKóos—Polgár felől véts. tér. 
J.-Kőcs—Polgárfelől máv.-hoz

D. rreoske—Nagy Léia felől ~ 
Derecske—Nagy-Léta felől ~

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d, u.
d. n. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

8
6
2
8
7
8 
4

10
6
8

II

29
48
24
29
46
46
12
11
40
19
31

38
40
22
28
29
35

44
64
25
35
lő
13

U X* S XI S a legtökéletesebb szabadalmazott

borsaj tó, feisőnyomással három át­
tétellel. Vasgerendaszerkezet.
legmagasabb nyomó képesség, a 
törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke 
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — líönyü kezelés kevés 

munkaerővel.

Az Ursufl borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------kitüntetve. ——

Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér- 

, mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 15.

0,yillcl vas nagykereskedő Debrecen.

u<rf$«eißSMCMr' amxm

I Élő virág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
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Az ősziidény beálíával ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a a. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott é<5 crerepes virágokból szintén nagyvá- 

lasztékof tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
oesnth utcai (X árosbáz épület) üzletben, vagy kertészeti tele­

pemen Ferenc József ut 6. a Margit fürdővel szemben.
Kiváló tisztelettel

a& €?> ü € mW jíB m. m» m

kereskedelmi és mű-kertész.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőnyösebb bevagatlagi forrása

Hirdetések jutányos áron felvetőinek.

r

Neumann M.
cs. és klr. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 61
Magy kir. föpostával nemben.

.............................................................................................. ........ ........ rr.-.M-.-.-
887—38—7

, m ■ r. . . ....................

Dcibrecno, nyomatott László József könyvnyomdájául.>an

egtinom
abu izies ea pontos kiszolgálás.


